
 
RG.0002.33.2013    

PROTOKÓŁ Nr XXXIII /2013 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 5 września 2013 r. 

w pałacu Jana A.P. Kaczmarka w Rozbitku. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXXIII sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannka, pełnomocnika 

właściciela zespołu pałacowo – parkowego w Rozbitku mecenasa Marcina Babika, 

współwłaściciela  Olandii Prusim p. Olafa Makiewicza, urbanistów w osobach p.  Stefana 

Dudkowiaka i p. Bartosza Burzyńskiego, w zastępstwie skarbnika gminy p. Monikę 

Kizielewicz, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, mieszkańców, pracowników 

Urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 11. 

Nieobecni radni: Łukasz Anioł, Marian Górecki, Dariusz Halasz i Łukasz Markiewicz. Rada 

jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy 

o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXXII sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Kołupajło, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXXII  sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Mieczysławowi 

Kaczmarkowi. 

Przewodniczący Rady zgłosił autopoprawkę do porządku obrad w zakresie punktu 5 poprzez 

dodanie procedowania nad projektem uchwały w sprawie  wyboru kandydata na członka 

Powiatowej Rady Zatrudnienia w Międzychodzie w związku z rezygnacją p. Syk oraz 

w zakresie punktu 10 poprzez wytypowania przedstawiciela rady do prac w Zespole 

Roboczym nt. sytuacji na rynku pracy w powiecie międzychodzkim. 

Zmianę przyjęto jednogłośnie (11 głosów „za”). 
Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

-   zmiany WPF na 2013 

-   zmian w budżecie gminy na rok 2013 

-   częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  

    gminy Kwilcz 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla działek  

     o nr ewid. 82/1, 82/88, 82/90, 82/91, 82/92, 82/93, 82/94, 82/95, 82/96, 62/89, 62/90, 62/3,  

     342 obręb Kwilcz 

- wyboru kandydata na członka Powiatowej rady Zatrudnienia w Międzychodzie 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 



7. Przedstawienie bieżących działań i zamierzeń Olandii Prusim ( p. Olaf Makiewicz). 

8. Przedstawienie bieżących działań i zamierzeń Instytutu Rozbitek (mec. Marcin Babik) 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.     

- wytypowanie przedstawiciela rady do prac w Zespole Roboczym nt. sytuacji na rynku pracy 

w powiecie międzychodzkim  

11.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad wójt Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie 

z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Pytań do sprawozdania nie wniesiono. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady Grzegorz Korpik 

przedstawił informację z prac pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Realizując pkt. 5 porządku obrad przewodniczący rady Grzegorz Korpik odczytywał projekty 

uchwał, otwierał dyskusje i poddawał je głosowaniu: 

 

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

Pani Kizielewicz wyjaśniła, że związku z planowaną zmianą budżetu zachodzi potrzeba 

dokonania zmian w WPF w przedsięwzięciu pn. „Dowóz dzieci z terenu Gminy Kwilcz do 

szkół i oddziałów przedszkolnych” poprzez korektę kwoty limitu zobowiązań. 

Nikt z radnych nie zgłosił uwag, przewodniczący po odczytaniu projektu poddał go 

głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych obecnych na sali  przy  0 przeciwnych i  1 

wstrzymującym. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta większością głosów. 

Uchwała Nr XXXIII/241/2013  stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Pani Kizielewicz  

Zmiany dotyczą: 

1. Zwiększenia planu dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 63.864,68 zł ,  

-  Plan dochodów zwiększa się w dziale  Transport i łączność o kwotę 5.000,00 zł zgodnie 

z porozumieniem zawartym z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, kwota 

5.000,00 zł.  

 

- Plan dochodów w dziale  Różne rozliczenia zwiększa się o kwotę 58.864,68 zł. Zwiększenie 

planu dochodów nastąpiło na podstawie: 

- pisma Wojewody Wielkopolskiego w sprawie przyznania dotacji celowej za zwrot części 

wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w 2012 roku, kwota 38.614,68 zł  

- darowizn od sponsorów na organizację Dni Ziemi Kwileckiej - kwota 20.250,00 zł. 

 

2. Zwiększenia planu wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę 288.009,82 zł,  

- Plan wydatków w dziale  Transport i łączność zwiększa się o kwotę 166.259,82 zł. 

Zwiększenie planu wydatków nastąpiło: 



- z przeznaczeniem środków na nowe zadanie inwestycyjne pn. „Remont ulic: Krańcowa         

i Nowe Osiedle w Kwilczu” w związku z licznymi ubytkami w istniejącej nawierzchni, kwota 

155.000,00 zł,  

- w związku z porozumieniem zawartym z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad 

z przeznaczeniem na utrzymanie dróg krajowych położonych w Kwilczu ul. Gumna, 

Miłostowska, Kardynała Stefana Wyszyńskiego kwota 5.000,00 zł,  

- z przeznaczeniem na zwrot dotacji nienależnie pobranej z tytułu realizacji w 2012 roku 

zadania pn: „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego przez remont drogi gminnej             

w miejscowości Rozbitek na odcinku 530 mb” w wyniku postępowania kontrolnego –kwota 

6.259,82 zł.  

 

- Plan wydatków w dziale Gospodarka mieszkaniowa zwiększa się o kwotę 51.500,00 zł 

z przeznaczeniem na wypłatę odszkodowania za przejście prawa własności nieruchomości 

położonej w Kwilczu nr działki 392/13, 392/15, 392/19 wydzielonej przez drogę na mocy 

Decyzji Kierownika Urzędu Rejonowego w Szamotułach z dnia 04.11.1997r.                        

oraz protokołu rokowań spisanym dnia 23.08.2013 r. pomiędzy Gminą Kwilcz a właścicielem 

przedmiotowej nieruchomości. 

 

- Plan wydatków w dziale  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się 

o kwotę 50.000,00 zł z przeznaczeniem na dotację celową z budżetu na finansowanie 

zakupów inwestycyjnych dla samorządowego zakładu budżetowego – ZOMS w Kwilczu 

z przeznaczeniem na zakup samochodu asenizacyjnego, kwota 50.000,00 zł.  

 

- Zwiększa się plan wydatków w dziale  Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 

20.250,00 zł z przeznaczeniem na organizację Dni Ziemi Kwileckiej przez Urząd Gminy 

w Kwilczu kwota 20.250,00 zł (m.in. umowy o dzieło z artystami, wykonawcami, ochroną 

imprezy). 

 

3. Dokonuje się wewnętrznych zmian w budżecie Gminy Kwilcz,  

WYDATKI 

Urząd Gminy w Kwilczu- Uzasadnienie : 

Celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie wydatków polegającej 

na przeniesieniach pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami: 

 

 dokonanie wewnętrznych zmian w planie środków związanych z realizacją funduszu 

sołeckiego: Upartowo kwota 324,50 zł w związku ze zmianą realizacji przedsięwzięcia 

„Poprawa infrastruktury miejscowości Upartowo”,  

 dokonanie wewnętrznych zmian w planie środków związanych z realizacją funduszu 

sołeckiego: Upartowo 29,50 zł, w związku ze zmianą realizacji przedsięwzięcia 

„Doposażenie sali wiejskiej”; Lubosz 90,70 zł w związku ze zmianą realizacji 

przedsięwzięcia „Remont świetlicy wiejskiej w Luboszu polegający na poprawie jej 

funkcjonalności i estetyki”  

 przeniesienie środków pomiędzy paragrafami w związku z organizacją przez Urząd 

Gminy „Dni Ziemi Kwileckiej” w dniach 7-8 września br.  

 dokonanie wewnętrznych zmian w planie środków związanych z realizacją funduszu 

sołeckiego: Mościejewo 3.326,72 zł w związku ze zmianą realizacji przedsięwzięcia 

„Ogrodzenie wraz z doposażeniem placu zabaw”,  

 

4. Zwiększenie planu przychodów Gminy Kwilcz na rok 2013  

Zwiększa się § 950 Wolne środki o  kwotę 224.145,14 zł  



W dyskusji nad zmianami budżetowymi głos zabrał radny Klapczyński prosił o bliższe 

informacje nt. wypłaty odszkodowania w dziale gospodarka mieszkaniowa, przedstawienie 

zakresu prac remontowych ulic Krańcowej i Nowe Osiedle oraz o wyjaśnienie potrzeby 

zakupu samochodu dla ZOMS zapytał czy planowana kwota jest pełnym wydatkiem. 

Wójt wyjaśnił, że gmina w roku 1997 przejęła prawo własności nieruchomości przy ul. 

Powstańców Wlkp. w Kwilczu parking przy ośrodku zdrowia oraz część działki. Przejęcie nie 

zostało uregulowane z poprzednimi właścicielami. Obecnie właściciele wystąpili 

z wnioskiem o odszkodowanie  z tytułu przejścia prawa własności nieruchomości na mocy 

Decyzji Kierownika Urzędu Rejonowego w Szamotułach z listopada 1997r. Po 

przeprowadzeniu rozmów oraz wyceny zajętego przez gminę gruntu spisano w sierpniu br. 

stosowne porozumienie dotyczące wysokości odszkodowania. 

Remont ulic: Krańcowa i Nowe Osiedle w Kwilczu zadanie to pojawiło się w związku 

z licznymi ubytkami w istniejącej nawierzchni, przed przystąpieniem do realizacji będzie 

opracowany projekt remontu, proponowana kwota jest kwotą szacunkową. 

Pan Wasik kierownik ZOMS powiedział, że zachodzi potrzeba zakupu samochodu do 

wywozu nieczystości płynnych ponieważ obecny sprzęt jest wyeksploatowany często ulega 

awarii, a remonty są zbyt kosztowne. Zaproponowana kwota jest wystarczająca z uwagi na to, 

że zakupiony ma być samochód używany (11 letni) o pojemności 8- 10 tys. litrów. 

Zdaniem radnego Dacha nie należy kupować starego sprzętu, proponuje rozważyć możliwości 

zakupu w leasing. 

Pan Wasik odpowiedział, że koszt zakupu nowego auta jest znacznie wyższy. 
Pani Kizielewicz wyjaśniła, że leasing to kolejny kredyt na który gmina musi uzyskać opinie 

RIO. Ponadto na dzień dzisiejszy nie ma takiej możliwości. 

Zdaniem wójta Stanisława Mannka samochód używany będzie wystarczający tym bardziej, że 

każdego roku będą zabezpieczane środki na budowę kanalizacji w pozostałych 

miejscowościach. 

Radny Korpik powiedział, że działania związane z budową kanalizacji w całej gminie są 

zasadne i celowe chociażby z uwagi na koszty transportu i zrzutu nieczystości płynnych, ale 

również uważa, że nowy sprzęt byłby lepszy. Radny zwrócił się do kierownika ZOMS 

o przeanalizowanie i przystąpienie do zmian organizacyjnych zakładu. 

Pan Wójt dodał, że gminy nie stać na zakup nowego auta. 

Radny Dach uważa, że skoro nie ma środków w br. czy nie można poczekać. 

Radny Korpik proponuje przyjąć zmianę pod warunkiem ponownego przeanalizowania 

przez Wójta , Kierownika ZOMS i Skarbnika Gminy możliwości zakupu nowego wozu 

w leasing i przedstawienia decyzji na następnej sesji. 

Radny Klapczyński –prosi przedstawienie na następnej sesji rozliczenia organizacji Dni 

Ziemi Kwileckiej. 

Innych pytań do zmian budżetowych nie zgłoszono, przewodniczący odczytał projekt i poddał 

głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9radnych  przy 0 przeciwnych i 2 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta większością głosów. 

Uchwała Nr XXXIII/242/2013  stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

3. Projekt uchwały w sprawie częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 

Urbanista p. Stefan Dudkowiak omówił proces zmian studium. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący bez odczytywania projekt uchwały poddał 

głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 



Uchwała nr XXXIII/243/2013 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  

 

4. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla działek o nr ewid. 82/1, 82/88, 82/90, 82/91, 82/92, 82/93, 82/94, 82/95, 82/96, 

62/89, 62/90, 62/3, 342 obręb Kwilcz 

Procedurę zmian miejscowego planu omówił urbanista Bartosz Burzyński. 

Na obrady przybył Starosta Julian Mazurek. 

Radny Korpik nawiązał do danych zawartych w prognozie finansowej. 

Urbanista Burzyński wyjaśnił, że prognoza nie jest integralną częścią uchwały, została 

przygotowana na podstawie prognoz pozyskanych z internetu. 

Innych uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o ustalenie stawki procentowej służącej 

naliczeniu jednorazowej opłaty od wzrostu wartości nieruchomości dla przedmiotowych 

terenów: 

- teren 1 MN/U – 25 % 

- teren 1 MW    – 25 % 

- teren 1U, 2U  – 30 % 

- teren 1 P/U    – 30 % 

- teren 1 KDD  –   5 % 

- teren 1 KDX  –   5 % 

- teren 1 KDW –    5 % 

Powyższe stawki przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady bez odczytywania projekt uchwały poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXXIII/244/2013 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.  

 

5. Projekt uchwały w sprawie wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia 

w Międzychodzie 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że na mocy ustawy o promocji zatrudnienia 

i instytucjach rynku pracy w skład powiatowej rady zatrudnienia wchodzą osoby powołane 

przez starostę spośród działających na terenie powiatu jednostek samorządu terytorialnego. 

Przedstawicielem naszej gminy była radna Jolanta Syk, która  dnia 2 września 2013 r. złożyła 

w biurze rady rezygnację z udziału w pracach Powiatowej Rady Zatrudnienia działającej przy 

Powiatowym Urzędzie Pracy w Międzychodzie. W związku z tym zachodzi konieczność 

zmiany przedstawiciela. 

Wójt zaproponował na przedstawiciela panią Jadwigę Fiałkiewicz. 

Nikt z radnych nie zgłosił innego kandydata, przewodniczący odczytał projekt i poddał 

głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXXIII/245/2013 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący ogłosił przerwę, po przerwie wznowiono obrady. 

 

Przystąpiono do wykonania pkt 7 i 8  porządku obrad. 

Jako pierwszy głos zabrał mecenas Marcin Babik przedstawił działania i zamierzenia 

Instytutu Rozbitek. 

Radna Kwiatkowska zwróciła się z prośbą o rozszerzenie współpracy Instytutu 

z mieszkańcami Sołectwa Rozbitek i wspólnego dbania o porządek przy nieruchomości. 

W dalszej kolejności p. Olaf Makiewicz omówił działania i zamierzenia Olandii Prusim. 



W punkcie interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami.  

Radny Lehmann zapytał o zakres prac remontowych przy ul. Miłostowskiej. 

Pan Wójt odpowiedział , że prowadzony jest wyłącznie remont chodnika. 

Innych pytań nie zadano. 

 

W kolejnym punkcie wolne wnioski i informacje przewodniczący rady odczytał pismo Szkoły 

Podstawowej w Luboszu o podjęcie decyzji w sprawie dalszego wykorzystanie środków 

finansowych z remont dachu szkoły  na położenie nowej papy na budynku starej sali 

gimnastycznej. Szacunkowy koszt prac wyceniono na sumę 7.142,- zł, pozostała kwota 

z remontu dachu w kwocie 4.577,- zł jest nie wystarczająca brakuje 2.565,- zł. 

Pani dyrektor Wrembel udzieliła dodatkowych wyjaśnień. 

Pan Wójt powiedział, że jest skłonny przychylić się do prośby dyrektora w momencie 

pojawienia się wolnych środków w budżecie.  

Radna Kwiatkowska poparła stanowisko wójta.  

Radny Korpik stwierdził, że potrzeb remontowych jest wiele i prosi radnych wraz z wójtem 

o równe traktowanie wszystkich potrzeb i wniosków. 

 

W punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady odczytał protokół Komisji Rewizyjnej z wykonania zaleceń 

pokontrolnych w Gminnej Bibliotece Publicznej w Kwilczu. 

Poinformował, że w najbliższym czasie ustali termin wspólnego posiedzenia komisji w celu 

omówienia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 r. 

Dodał, że w związku z rozpoczęciem prac nad projektem budżetu na rok 2014 prosi radnych 

o zgłaszanie wniosków do projektu, po czym postawił wniosek o ujęcie w projekcie 

budżetu na rok 2014 wydatku na zakup samochodu służbowego dla UG z klimatyzacją. 

Za wnioskiem głosowało 6 radnych przy 5 wstrzymujących. 
 

Kontynuując obrady Przewodniczący Rady zaproponował, aby przedstawicielem rady do prac 

w Zespole Roboczym przy Radzie Powiatu w Międzychodzie w zakresie sytuacji na rynku 

pracy była pani Jadwiga Fiałkiewicz wybrana w dniu dzisiejszym na członkiem Powiatowej 

Rady Zatrudnienia w Międzychodzie. 

Rada jednogłośnie poparła kandydaturę. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 16
30

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXXIII sesję Rady Gminy Kwilcz. Zaprosił zebranych do zwiedzenia pałacu. 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

 

Mieczysław Kaczmarek 

 

 


